

Поздравляем!

ВЛАДЫКЕ ПИТИРИМУ — 75 ЛЕТ!



Митрополит Питирим (в миру — Николай Старинский) — человек непостоянной судьбы. Он родился в Таращанском районе Киевской области и с отрочества связал свою судьбу с Богом. Окончив строительный техникум, в 20 лет он поступил в Московскую духовную семинарию, затем учился в Московской духовной академии, которую окончил со степенью кандидата богословия, в 25 лет был пострижен в монахи.

Питирим терпел гонения за веру, и в середине 80-х гг. даже провел три года в местах лишения свободы по несправедливому обвинению. В начале 1992 г. он был назначен наместником Свято-Успенской Киево-Печерской лавры, летом того же года — епископом Хмельницким и Каменец-Подольским, управляющим Хмельницкой епархией, а еще через год — епископом Николаевским и Вознесенским, управляющим Николаевской епархией. Далее был возведен в сан архиепископа и митрополита, а с 2012 г. в

связи с выделением из состава Николаевской новозосданной Вознесенской епархии, он стал митрополитом Николаевским и Очаковским.

Под руководством Питирима Николаевская епархия пережила колоссальные перемены: были возродены и построены с нуля десятки храмов, восстановлен в первоначальном виде — с куполом и величественной колокольней кафедральный храм Рождества Пресвятой Богородицы в Николаеве, а количество приходо-воскресных из утратило заработало епархиальной училище, также при епархии ныне действуют Свято-Михайловский женский монастырь (с. Пелатаевка Новобуковского района) и мужской монастырь святых равноапостольных Константина и Елены (с. Константиновка Витовского района).

Его плодотворную работу на важном духовном посту и подвижническую деятельность можно объяснить многими факторами, и один из них заключается в том, что в мирской жизни он был строгим. Впрочем, почему бы Питириму и продолжать им оставаться, уделяя огромное внимание реконструкции существующих и строительству новых культовых сооружений — поклонных крестов, церквей и часовен. Отмечен многими церковными и государственными наградами. В 2009 году Владыка Питирим был признан «Человеком года» в рамках общегородской программы «Горожанин года» — «Человек года».

Редакция «ВН» присоединяется к многочисленным поздравлениям, пожеланиям добра, здоровья и счастья. Многая лета вам, Владыко!

19 марта, в день памяти преподобного Иова Соловецкого, отметил свое 75-летие митрополит Николаевский и Очаковский Питирим (Украинская православная церковь). В этот день Владыка совершил благодарственный молебен в сослужении духовенства Николаевской епархии, а после принял поздравления от священнослужителей и мирян. Его пришли поздравить представители власти, руководители силовых структур, предприятий, работники образования, культуры, науки, медицины, СМИ.

Агас!
19 марта неизвестные молодые люди повредили агитационные плакаты по улице Бузника и 1-м КПП.

Как сообщает отдел коммуникации полиции Николаевской области, сообщения поступили в полицию около 13.20 от волонтеров, которые работали в плакатах. Трое молодых людей, которым на вид 20-22 лет, худощавого телосложения, рост примерно 175-180 см, одетые в темную спортивную одежду, подбежали к агитплакатам с тыльной стороны и изрезали тенты двух конструкций, после чего скрылись. А через несколько минут к плакату на ул. Сенной подоскакивал двое, по описанию похожие на пер-

Гость Николаева

На прошлой неделе городской голова Львова, лидер партии «Самопомощь» Андрей Садовый посетил Николаев. Он поблизился с журналистами в свободном формате, прокомментировал снятие своего кандидатуры с «президентской гонки» в пользу Анатолия Гриценко, свое отношение к бывшему однопартийцу, Николаевскому городскому голове Александру Сенкевичу и дальнейшие политические планы.

Он пояснил, что потратил слишком мало времени на подготовку избирательной кампании и поэтому почувствовал, что не сможет выиграть 31 марта. Он принял решение снять свою кандидатуру и поддержать экс-министра обороны, лидера партии «Гражданская позиция» Анатолия Гриценко. Лидер «Самопомощи» отметил, что его единственное требование к Анатолию Гриценко — быть честным.

«Сегодня мне важно, чтобы Анатолий Степанович взял как можно лучший результат. Я думаю, что процентов 10 в плюс он автоматически получит, и эти предварительные результаты, которые я вижу, дают мне большой оптимизм. У меня к нему только одно требование — быть честным. И да, мы с ним не разговаривали относительно координации кадровой политики или каких-то иных моментов — поддержать его было моим собственным решением. Конечно, в ожиданиях много избирателей был другой, намного лучший результат. Но это уже вопрос того, что, я уверенно, не до конца качественно сработало, а «Самопомощь» не до конца качественно сработала, мы слишком поздно включились в гонку. Мы делали многие вещи не так, как должны были, надо было делать лучше. И, к тому же, я говорил где-то, что у нас в списке кандидатов всего двое заняты в исполнительной власти — это Петр Порошенко и Андрей Садовый. Я, как действующий городской голова Львова, несую большую ответственность перед его жителями», — заметил Андрей Садовый.

Рассказал он и о своем видении собственного политического будущего. В дальнейшем партия «Самопомощь» планирует активное участие в парламентских выборах осенью, а потом и в местных. Будет ли ее нынешний лидер баллотироваться в парламент — зависит от съезда партии и выборов ее руководителем (как раз

ЧЕТЫРЕ АГИТПАЛАТКИ ИЗРЕЗАЛИ В КЛОЧЬЯ

ую группу, и таким же образом повредили установленную на тротуаре агитконструкцию, после чего толкнули женщину-волонтера, которая пыталась им помешать. Она госпитализирована в медицинское учреждение.

Согласно сообщению пресс-службы Николаевской городской организации партии

«Оппозиционный блок», в тот день молодежи в массах изрезали в городе 4 плаката Александра Вилкула. «Нападавшие не только изрезали плакаты, но и нанесли повреждения женщине. С места событий ее забрала «скорая помощь», у женщины сломана нога», — сообщили в пресс-службе «ОБ».

Инф. ред.

АНДРЕЙ САДОВЫЙ: «ЕСЛИ БЫ ВЫБОРЫ ПРЕЗИДЕНТА ПРОХОДИЛИ В ИЮЛЕ — Я БЫ ПОБЕДИЛ»

сти, с теми же дорогами. Он отметил, что катастрофическая ситуация с дорогами — бич не только Николаева, а всей Украины. Андрей Садовый подчеркнул, что в Николаеве остро стоит вопрос общественного транспорта, и не упустил случая пропрекламировать львовский концерн «Электрон». Среди николаевских проблем, на которые обратил внимание львовский мэр, он назвал еще отсутствие инвестиций в образовательную сферу.

Что касается отношения к городскому голове Николаеве Александру Сенкевичу, то Андрей Садовый отметил, что с момента выхода того из партии «Самопомощь» они толком и не виделись. Однако он заметил, что выход из партии Сенкевича — это его личное решение.

«Сенкевич, по моему мнению, много полезного делал и делает для общины. Да, он вышел из «Самопомощи». Но, он принял для себя решение. Он меня об этом проинформиро-



вал в тот день, когда начался заявление. Я с ним согласен, дай Бог, в первый раз увидевшись после его выхода из партии», — сказал Андрей Садовый, уходя от ответа на вопрос, будет ли он и «Самопомощь» поддерживать Сенкевича на выборах городского головы.

Он также заметил, что с момента снятия своего кандидатуры с выборов Президента Украины со своими однопартийцами в Николаевском горсовете еще не общался.

Александр Шенкевич.
фото автора.

Полезно знать

С 10 апреля в Николаеве начнется прием проектных предложений для участия в рамках программы «Общественный бюджет — 2020». Об этом сообщает департамент экономического развития городского совета.

Хотите создать новое общественное пространство или зеленую зону, обустроить игровую или спортивную площадку, организовать культурно-художествен-

Обзор сети

ПИСЬМО ИЗ ФИНЛЯНДИИ

Есть тексты, которые просто так в газету не поставишь, если речь не идет о редакционной почте. Но что делать, если написано не николаевцем, а к прочтению, что называется, обязательно для все? Для этого в «Вечерке» и существует такая рубрика.

Молодым папам и мамам, думаем, будет интересно прочесть письмо россиянки, опубликованное на сайте Pandora.org. В нем женщина описывает порядки в обычной финской школе. Перед тем, как привести из него фрагмент, заметим, что в глобальной рейтинге самых счастливых стран Финляндия, как и в прошлом году, вновь заняла первое место.

«Сбор узлы школы в 9 утра, 14 августа. Первый школь. Впечатление, что дети «как спали, так и пришли». Мой сын в пижаме с галстуком и букетом вышитых цветов как прилаженный артист. Цветов, кроме нас, никто не дарил, бантов, шаров, лентен и прочих атрибутов праздника не было. Директор школы вышла в школьной форме. Она похвалила сына за красивый букет, сказала папу приветственных слов и похвально указала ученикам, кому в какой класс.

От родителей никакой подготовки школе не требуется. Обязательно все, «от ранцев до спандекса» (портфель, наполненный «канцелярией», шепетки для басейна, даже полотенце) ребенку выдать в школе. От родителей ничего не требуется: «все хорошо, все ребенок замечательный», говорят всем. Единственное, о чем заботятся — достаточно ли времени проводят вместе ребенок и родители.

На сайте школы — меню на месяц, ребенок сам накладывает себе, что хочет из предложенного, на его школьной странице в Интернет есть «корзина». Меню учитывает пристрастия ребенка, нужно диету, если аллергия имеется, нужно только сообщить, также есть вегетарианская кухня. В столовой дети, как и в классе, сидят каждый за своим столом.

Мелочи школьной жизни:

- территория школ не огорожена, охрана при входе отсутствует. Большинство школ имеют систему автоматического замка на входной двери, попасть в здание можно только со своего расписания;
- дети не обязательно сидят за партами-столами, могут и на полу (корея) размещаться. В некоторых школах классы оборудованы диванчиками, креслами. Помещения младшей школы уставлены коврами и коврикками;
- форма отсутствует, как и какие-то требования по поводу одежды, обувь пришла хопь в пижаме. Сменная обувь — только в раздевалке; детям младшего и среднего звена предпочитают бегать в носках;

Можно как угодно относиться к деятельности Ульяны Супрун на посту министра здравоохранения, но в желании давать людям многочисленные советы ей не откажем. Самая свежая публикация называется «Великий пост. Как не навредить здоровью». Познакомимся с ней можно на сайте «Новое время».

«Великий пост радует как повод не есть обработанное мясо, то есть колбасы, сардельки и колбаски. Именно оно увеличивает риск некоторых видов рака, а также переносит и нарушения обмена жиров. Обратите внимание, что осынок сала и жареного мяса птицы такой угрозы не представляет. Вспомните об этом на Пасху и майские, когда окажется в окружении колбас и шашлыков», — предупреждает Супрун.

Министр пишет, что многие украинцы, к сожалению, по разным причинам рыбу не едят и без поста. А зря: именно регулярное потребление жирной морской рыбы (сельди, скумбрии) обеспечивает мозг, сердце и сосуды и иммунную систему омега-3 полиненасыщенными жирными кислотами. До-

Экология

С начала марта 2019 года в соцсетях по всему миру набирает обороты новый флешмоб, посвященный уборке территорий. Пользователи сетей убирают мусор в лесах, парках, на побережье рек и морей, на обочинах дорог. Убирают и делают фотографиями «до» и «после». Фото с хештегом #trashtag появляются в Instagram, на Facebook и Twitter.

Автором идеи флешмоба является пользователь Facebook Byron Roman, который предложил новый челлендж (challenge — задание с соревнованием) для «закулачивших подростков»: убирать территории и выкладывать фотографии. Оригинальный пост Байрона уже успел набрать около 9800 лайков и 328000 репостов. Свои фотографии выставляют в социальных сетях пользователи со всего мира.

Не отстают и николаевцы. В минувшие выходные команда активистов в составе жителей села Украиня Березанского района, сотрудников РПЧ «Тиглиульство», студентов экологического факультета НГУ им. В.А. Сухомилинского, представителей туристической организации Николаева приняли участие в очистке от мусора дороги, ведущей на одну из кос Тиглиульского лимана.

«Наш сегодняшний Challenge — «Дорога на Украиню косу к Тиглиуль» — прошел продуктивно, заодно и призывно! Ждем лета, убираем дороги и территории! Присоединяйтесь к тотальной акции перед началом

Дела депутатские

НИКОЛАЕВ ГОЛОСУЕТ ЗА... КОТОВ!

Во вторник, 19 марта, члены депутатской комиссии горсовета по вопросам жилищно-коммунального хозяйства, коммунальной собственности и благоустройства рассмотрели электронную петицию, размещенную на официальном сайте городского совета, где горожане просили признать котов частью экосистемы города. Об этом сообщает «Наше.ТВ».

Данную петицию зарегистрировали 5 октября прошлого года, она набрала 1069 подписей. Ее автор Эльмира Галущенко акцентирует внимание на том, что необходимо гуман-

О ЧЕМ ПИШУТ В ИНТЕРНЕТЕ

— в теплую погоду уроки часто проводятся на свежем воздухе у школы, прямо на травке, или на специально оборудованных в виде амфитеатра лавочках. Во время перемен учеников младшей школы обязательно вывозят на улицу, пусть даже на 10 минут;

— домашнее задание задает редко. Дети должны отдыхать. И родители не должны заниматься с детьми уроками, педагогов рекомендуют вместо этого семейный поход в музей, лес или бассейн;

— обучение «у доски» не применяется, детей не вызывают пересказывать материал. Учитель коротко задает общий тон уроку, затем ходит между учениками, помогает им и контролирует выполняемые задания. Этим же занимается и помощник учителя (есть такая должность в финской школе);

— в тетрадь можно писать карандашом и стирать сколько угодно. Мало того, и учитель может проверить задание карандашом!

Ну, конечно же, им можно, они ведь самые счастливые люди на планете! Это мы несчастные, и поэтому нашим учителям мало пользоваться авторучками так же, как филолетовыми чернилами. И только одного оттенка!

МИНИСТР СОВЕТУЕТ

«И больше налегать на бобы. Считайте бобовые мультивитамиными таблетками. В них есть витамины группы В, необходимые для образования нейромедиаторов, и микроэлементы: калий, фосфор, железо, цинк и марганец. Также это источник полноценного белка, то есть незаменимых аминокислот. А еще это клетчатка, а следовательно — здоровый кишечник и здоровый уровень холестерина.

Пост — это повод вспомнить о грибах. Белье, шампиньоны, вешенки и другие грибы содержат много аминокислоты глутамина, клетчатку бета-глюкан, микроэлемент селен, жир холин, витамин D, антиоксидант эрготионин — то есть набор довольно уникальных и очень нужных нутриентов. Две порции грибов в неделю могут снизить риск деменции в пожилом возрасте, что подтверждает недавнее исследование», — такие советы Ульяны Супрун приводит «Новое время».

Игорь Данилюк.

СПАСАТЬ ПРИРОДУ ОТ МУСОРА СТАНОВИТСЯ МОДНО



туристического сезона «Убери свою украинскую дорожку, если чувствуешь себя украинцем», — отметила на своей странице в Facebook одна из организаторов акции, глава Николаевской ассоциации лидеров туристического бизнеса Татьяна Чичалюк.

Справедливости ради надо отметить: николаевцам не нужно было ждать всемирного флешмоба, чтобы начать работы

Наталья Христова.

по уборке заповедных территорий. На протяжении многих лет с наступлением весны группы волонтеров отправляются на Тиглиульский лиман, чтобы принять участие в акции по очистке побережья от мусора. Так что — присоединяйтесь. Спасать природу от мусора становится модно в молодежной среде.

ЕСТЬ ИДЕИ? ИХ ВОПЛОТИТ «ОБЩЕСТВЕННЫЙ БЮДЖЕТ»

мента обеспечения деятельности исполнительных органов государства в рабочие дни с понедельника по пятницу с 8.30 до 17.00.

Подробную информацию и форму для проекта можно найти на официальном сайте городского совета в разделе «Гражданам» — «Общественный бюджет» и на официальном сайте «Общественного бюджета Николаева».

мой и требованиями подается в бумажном виде по адресу: ул. Адмиральская, 20, Николаев, 540011 лично автором в отдел по работе с обращениями граждан департа-

Инф. ред.